

## 对方撤回了一条消息

□孙道荣

俗话说,说出口的话,如泼出去的水,是收不回的。但今天可以了,在微信朋友圈上,你可以撤回你刚刚说的话。

手机发出“嘀”的提示音,表示你收到了一条消息。忙打开,迫不及待地看看,是谁又在与自己说话。未及看,或还没有看完,那句话却忽然没了,屏幕上显示“某某撤回了一条消息”。

每天,朋友圈都会收到大量的信息,包括别人与你说的话,其中的绝大多数,都属于可有可无的话,即垃圾信息。你也许为此不胜其烦,但有一条消息,一定能够引起你的关注,那就是“对方撤回了一条消息”。

一条撤回的消息,就像一个秘密,让你迫切地想去一探究竟;或如一个诱饵,瞬间勾起你强烈的兴趣。你想知道,那是怎样的一句话?是对方不慎讲出的真话,还是一句发错了对象的话?总之,这个撤回的消息,让人顿生无限遐想。

我有一个小同事,给小女友发了一句话,也就是日常的一句问候。发完了,回头一看,打错了两个字,犹豫了一下,就撤回了,准备将错字改正了再发过去。没想到,小女友立即发来信息问他,刚才你说的话,为什么又撤回了?看样子,小女友没看到他刚刚发过去又撤回来的那句话。他就解释,一句问候而已,打错了两个字,所以撤回了,并将改正后的问候又发了过去。小女友并不相信他的解释,责问他是不是把发给别的女孩的话,错发给了自己,所以,才赶紧撤回了?小两口为此闹得不可开交,从那以后,这个小同事再也不敢将发给小女友的话撤回了。

有个人,加入了很多群,也总是积极发言,刷存在感,但或许因为所言无趣,一直未引起关注。这让他很苦恼。一日,又加入某群的话题讨论,照例踊跃讲话,依旧没有什么人搭他的话茬。同时,他又与另一朋友私聊。转换之间,无意

将发给朋友的一句话发到了群里,于是,赶紧撤回。孰料就因为撤回了这句话,他瞬间成为群友们关注的对象,很多人@他,穷追不舍地问他,刚刚撤回的消息是什么?他第一次在群里有了存在感,虽然让人哭笑不得。

因为被撤回了,一句本无关紧要的话,就披上了一层神秘的外衣,勾起人强烈的兴趣。越是看不到,人们往往越是想刨根究底,一探究竟,这就像欲言又止一样,总是令人心生遐想,捉摸不透。据说,有技术可以将对方撤回的消息再找出来,我想,大多时候结果恐怕要令人失望,因为你会一次次发现,那些被撤回的,也几乎都是可有可无、无关紧要的一句话而已。

我们所说的话,其实大多都是废话,说与不说,并不要紧,很多时候,恰恰是少说反而有益。如果生活中我们也能够撤回自己说的一些话,世界或许会平和很多。

## 朋友卷



【下期征文预告】

## 第一次

**命题说明:** 每个人一生中都会经历无数的第一次,第一次独自出门、第一次领到工资、第一次到女朋友(男朋友)家……这些无法重来的第一次,或是温暖的回忆,或是渐长的伤痕,印在岁月的年轮里,成为美好或难忘的人生刻度。你有哪些有趣或是难忘的第一次,欢迎写下来和大家分享。

**征文要求:** 1000字以内,文体不限。来稿请尽量不要用附件。

**投稿邮箱:**  
qwbxz@163.com

## 第二故乡的亲人圈

□张凤英

伴和疼爱!

住院的第三天晚上,我突然发高烧到摄氏42度,伴随着一阵一阵的寒战,我感觉自己就要失去知觉了,于是我在向值班医生发出呼救的同时,发微信给第二故乡亲人圈。又是小姑子和外甥女儿最先跑来医院,她们和医生一起商量急救方案,用冰块给我进行物理降温,同时打了退烧针。

后来经过亲人们的要求,医院给我进行了全面体检,最后确认由于是急性感染,所以突然高烧,幸亏治疗及时,没有留下任何后遗症。

在之后的住院治疗期间,我的妯娌们、大姑姐小姑妹以及同事姐妹们都来医院看望我,陪着我打吊瓶,给我送饭。小姑子妹妹还特意给我包饺子,我说:

“我太激动了,在远离父母的第二故乡,还有亲人们的细心照顾,让我怎么感谢你们啊?”外甥女说:“我们都是一家人这不

都是应该的吗?”顿时,我的眼泪就流满了面颊,心里头暖暖的。

是啊,我的父母和弟弟妹妹都远在千里之外,每次我遇到困难的时候,帮助我的,都是我的“第二故乡亲人圈”的亲人们。今年我已经64岁了,感觉爬六楼有点困难,于是我准备将自己的第二套住房装修一下自己住。可是装修房子是个力气活,我年龄大了,力不从心。外甥女得知后,说:“二舅妈,你不用担心,装修房子的活包在我身上,你就等着拎包入住就行了。”结果我没有动一砖一瓦,新房子装修好了,我十分满意。

正因为有了“第二故乡亲人圈”,所以我在烟台生活得很幸福,经常给父母亲打电话说:

“爸爸妈妈你们放心吧,山东人的心地善良,我在第二故乡有一圈亲人,他们都是我的亲人,会和亲人一样爱我!”

## 这里风景多

□杨莹

不平凡的妈妈,她家娇蛮刁钻的小女将来是否会一飞冲天,变成一只美丽的凤凰,我拭目以待。

我家堂嫂是养生风水控。养生与风水,似乎风马牛不相及,但堂嫂把这两样玩得滴溜乱转,让我有理由相信,养生与风水是有着千丝万缕的联系。一日三餐如何吃才科学有营养健康长寿,室内如何摆设才能招财进宝增福添寿,怎样,扯上关系了吧?二者都是玄而又玄,博大精深,我不敢多看,看多了容易对号入座,吃怕吃错,坐怕坐错,太累。

同事小玉是销售控。在朋友圈里做微商早不是新鲜事,不知什么时候,小玉也加入了其中,并挨个把同事拉入她的圈里。她很勤奋,每天吆喝得挺卖力,那一条条图文并茂兼顾美容与励志的微信,是我起床的铃声和睡觉的催眠曲。小玉每天在圈里上演各种推销大剧,让我老觉得自己是傻子,那么好的化妆品不用,真对不起咱这张黄巴巴的脸。小玉曾大方地赠送我一盒面膜请我体验,但我一直不敢撕开包

装袋,我怕自己心软,一一体验就会买,一买就得掏腰包,我的腰已经够瘦了。

密友素是晒图控。有时,我真想把素抓过来打几记粉拳,她太让我羡慕嫉妒恨了。在微信的那个圈里,素的生活美得就像一幅画,上面写满诗情,把我的粗枝大叶衬得黯然失色。今天发张自己DIY精美蛋糕后细品美酒咖啡的惬意瞬间,明天则在浅斟慢饮绿茶静享午后美好时光,后天,她又一袭素衣站在郊外吹着清风……更让我醋意大发的是,人家的配文从来只是寥寥几个字,且写得云淡风轻,似乎满含禅意,总之我看不懂,她的粉丝则大赞其超然脱俗,是非一般的女子。这哪是我熟悉的密友,简直是天外飞仙哪。

站在圈外看朋友,看到的朋友身上都罩着一层光环,每个人似乎都蒙上了神秘的面纱,亦真亦幻,千姿百态,各成一景。习惯了看风景,我都懒得走进圈里,不知圈里的人看圈外的我,是否也是一道特别的风景呢?

## 梅的考研圈

□王春芳

梅,我同事珍的女儿。在外地读研。

我和珍住同一条路,两家不过百米远。平时,常碰面,每见,就立那儿聊。每每提起女儿,珍一脸灿烂。

前天,我和她娘俩在一超市门口遇见。梅出落得愈发漂亮。她念初中时我见过她。珍向我说:过节因研究新课题没回来,这回来,才呆三天,还又是背又是写,这不,让我把她硬扯来。珍脸上的得意并不掩饰,又回头对女儿说,见过王姨吗?梅过来拉我的手叫姨。脸上带笑,落落大方。梅读研二,学校是211。

我问,考研和高考,哪个更难?

梅说,高考,有老师指点,考研,全靠自己,好像压力更大。

梅说:幸运的是,考研前,一个学姐推荐我加入了考研圈。和“战友”们,交流、沟通,共享考研信息。开始,我不打算考研。我知道自己浮躁、好动,再加上高考的成绩不太理想。就有些自卑。一天,圈里的一学姐发来的一句话,抚慰了我所有的不平静。“你不知道,在别人眼里,其实你也是很优秀的”。一天我感冒了,只学了12个小时。不知谁传到圈里,引起一片点赞。我便发了个惭愧的表情。

梅说,复试刚有结果,手机就收到几十个好友申请。全是准备下届考研的学弟学妹。他们咋知道的?我不解。梅说,网上就有。我说,现在有网络,让人一点秘密都没了。梅笑道,我正兴奋,自然一一接纳。有的考生一上来就问:考研考什么?有哪些方向?有的问:初试有哪些参考书目?有的问与老师咋联系?我那时,经常晚上一两点还不能入睡。我说我要睡了,有学妹就说:再问最后一个问题。早上不到6点,我就被信息铃声吵醒。我说,真是让人烦恼。是的,梅说:既烦恼,又甜蜜。为了不让学弟学妹走弯路,我没有复制粘贴回复,是一一答复,觉得这样会更好些。

小学妹倩,跨考生,基础较薄弱,外校的。在圈里,只对了三次话,就来见我。倩在学校旁边租了间房子,曾经十天不出门,专门复习一本书。倩的刻苦让我敬重。我不仅有针对性地提出几点建议,还每周抽出两天帮她复习专业课。倩顺利通过初试。复试的前天晚上,我和倩在宾馆里一块复习。我设问,倩作答。一直复习到凌晨一点多才作罢。主考靳老师对倩的表现非常满意,他说:我教过那么多学生,他们中大多数做不到这一点。倩复试第一,成功被录取。消息一出,圈里一片笑脸。

梅说:我们这个考研圈,像个温暖的小集体。我给予他们帮助,他们受益了,也会像接力棒一样传下去,不留任何遗憾。